

打架致人死亡逃亡24年 民警出现时,他长松一口气 “为啥不早点来抓我? 终于解脱了”

一个人撇下妻儿背井离乡24年,害怕身份暴露无法找正经工作,每天白天睡觉晚上出来活动,过着暗无天日的生活。当被警方抓获时,他长松一口气:“你们为啥不早点来抓我? 早点来,一切早都结束了。”

他就是荥阳的辛某某。24年前,他在一次跟人打架中致人死亡,从此开始了逃亡生涯。

近日,当荥阳市公安局的民警出现在他面前时,他很平静,忍不住长叹一声:终于解脱了。记者 胡成玉 文/图



发案 一次打架改变了几个人的一生

1993年11月的一天,荥阳市乔楼乡小陈村旁边一块农田里,二十六岁的男子辛某某正在摘树上的柿子。突然,有人在后面大喊一声:“下来! 摘我家的柿子! 还踩我家的麦子!”

面对农田主人陈某某的呵斥,辛某某很不高兴。两个人发生口角扭打起来。陈某某吃亏后离去,辛某某继续摘柿子。过了一会儿,陈某某带着弟弟来

了。兄弟俩将辛某某打了一顿。

1994年4月的一天,陈某某兄弟俩在附近庙会上卖甘蔗时与辛某某相遇。陈某某兄弟返家途中,被辛某某带人拦下。双方发生了激烈冲突。冲突中,陈某某被人一棍子打在了头上。第二天,听说陈某某没抢救过来,辛某某和帮手王某(1998年被抓捕归案,后被判刑入狱)从此开始了逃亡生活。

逃亡 逃到出生地浙江义乌,并不受欢迎

事发后,辛某某与王某先是一起逃到了武汉。随后,辛某某又逃到了亲生父母所在的浙江义乌。

辛某某出生在浙江义乌,后被人抱养至荥阳。在他犯事出逃的时候,他意外获知了自己的身世。

自小生活在河南的他并没有因为回

到出生地而轻松起来。他不懂义乌的方言,除了亲生父母外,他的几个兄弟姐妹并不欢迎他的归来。除了父母给他一些接济外,他从这个家几乎得不到任何帮助。

由于害怕暴露,他不敢拿出自己的身份证找一份正经工作。他就用妻子的名义在那里暂住,并给自己取了个新名字石勇。

入狱 屡屡犯法,开始7年牢狱生活

但是,石勇这个名字并没有给他带来幸运。他很快就几进几出,开始了近7年的牢狱生活。

1995年4月4日晚,他潜入义乌市一居民家里盗窃,被人发现,随即他持刀威胁。在与这家人搏斗中,他将人刺伤,最后被制伏。1997年,他涉嫌犯抢劫罪被法院判处有期徒刑3年。

1998年4月,出狱后的他仍然活在黑暗中。他为几个朋友销售盗窃来的赃物,1999年12月又被法院判处有期徒刑3年。2002年3月,他刑满释放。

不敢用真实身份的他还是没法找工作。他又跟人合伙开起了赌场。2011年3月,他被义乌市公安局刑事拘留,后被法院判处有期徒刑8个月。

侦查 警方发现异常:妻子只比儿子大12岁

我们再把视线拉回到1994年。

事发后,荥阳市公安局就对辛某某和王某进行了立案侦查。由于当时受各种客观条件的限制,警方对两人的抓捕并不顺利。1998年,警方在武汉将王某抓获归案。

今年3月,刑侦大队民警韩亚林、张晓峦在对辛某某一家的情况进行梳理时发现,辛某某的养父名下有异常情况。“户口显示,辛某某的妻子李某是

1978年出生,而她儿子是1990年出生。这意味着李某12岁生了儿子。这明显有问题!”韩亚林、张晓峦决定围绕辛某某荥阳的家人情况进行深入调查。

经查,民警获知了辛某某为年幼时被抱养的情况,后通过继续侦查,民警发现了李某到上海、浙江义乌一带的踪迹。在当地警方的配合和支持下,民警在各种线索中找到了石勇的影子,并最终确定,石勇就是在逃的辛某某。

抓捕 一听警方说河南话,嫌犯一下子平静下来

3月26日,韩亚林、张晓峦等人赶赴浙江义乌。

在当地警方的大力支持下,民警迅速掌握了辛某某的居住地址,制定了详细的抓捕计划。

白天等到晚上,晚上守到深夜。韩亚林、张晓峦等人在辛某某的居住地周

围秘密守候,等待着嫌疑人的出现。

当深夜辛某某回到出租房时,民警迅速出击,将其制伏在地。

“你知道我们是哪里的吗?”民警问。“你们不用说了,我知道是咋回事!”当听到河南话,辛某某一下子平静下来,不再反抗。

讲述 “逃亡的日子不是人过的生活,每分钟都是煎熬!”

跟着民警回荥阳的路上,辛某某的话匣子几乎没有关上,他把憋了24年的话都说了出来。

他在那块生他的土地上并没有找到多少亲情,也没有真正的朋友,有的只是害怕和孤独。他每天躲在黑暗中望着外面的世界,白天不敢出去,只有等到夜幕降临,才有勇气出来走动。

在有亲生父母接济的时候,他还可以维持温饱。但是,没几年,亲生父母都去世了,他完全失去了依靠。于是,他走上了盗窃、抢劫、开赌场的道路。“这不是人过的生活,每分钟都是煎熬!”

“你们为啥不早点来抓我? 早点来,一切早都结束了。我也少受点苦!”

他说,逃亡的时候也通过别人咨询过,他这样的情况如果自首了,过个几年就可以出来了,但几次自首的念头因为勇气不足而告吹。

他现在很后悔。因为逃亡这么久,他跟荥阳的家联系很少,儿子跟他没有什么感情。养父对他很好,可如今80多岁了,身体很不好,他也没机会去照顾。这些都成了他无法弥补的遗憾。

目前,辛某某已被警方刑事拘留。线索提供 牛智睿

献礼五一,佳和家居“惠”不可挡

献礼五一,佳和家居推出诸多活动及优惠,比如存定金返提货券、送家电,还有送图书、抽大奖等活动。想买家具的朋友千万不要错过。 李晶



存定金 返提货券(4月21日~29日)

存3000元返200元提货券,存5000元返500元提货券,存3000元返200元提货券。佳和家居五一一大补贴,将实惠做到实处,活动期间至一楼客户中心存定金即可返提货券,买家具可节省一笔开支。

一本书温暖一座城(4月26日~27日)

为激发全民阅读,佳和家居发起“丢书大作战2.0”公益活动,并将于4月26日在郑州地铁1号线和佳和家居商场“开丢”。

本活动共有两场,以“一本书温暖一座城”为主题,届时将有1000本精品书籍在地铁站里“漂流”,如果你拿到了书,既可以带回家阅读,也可以将书随手送给身边的乘客,将书香传递下去。在地铁站内和佳和商场内寻找图书漂流者,通过提示在指定

位置或找到图书漂流者可获取图书一本,并可获赠佳和家居200元提货券一张。

心动好礼 买就送(5月1日)

购物满3000元以上前50名顾客可以获赠精美礼品一份。

买家具 抽大奖(5月1日18时)

佳和家居还有重磅活动等您参加,您只需购物满3000元以上,就可领取家电一台,如果购物金额越大,那么家电礼品越高,电饭煲、电烤箱、微波炉、电冰箱、洗衣机、50英寸液晶电视等,统统不限量赠送。在购买家具的同时,家电也备齐了,这样的好事情怎能错过呢?

特惠产品,真诚让利

佳和家居五一感恩献礼,各品牌专卖店推出特惠产品,倾情放价,真诚让利。